[bookmark: _GoBack]DICHIARAZIONE DI LIBERATORIA E CESSIONE DIRITTI PER UTILIZZO MATERIALE E IMMAGINI

Ai sensi degli artt. 10 e 320 cod. civ. e degli artt. 96 e 97 legge 22.4.1941 n. 633, Legge sul diritto d’autore e ss.mm. e dell’art. 7 del Regolamento Generale Europeo sulla protezione dei dati personali RGDP 679/2016, chi partecipa al Concorso “Una scuola da sogno” iscrivendosi mediante la compilazione e l’invio del relativo Form 

PRESO ATTO

· dell’informativa privacy di cui all’art. 13 del suddetto Concorso in calce alla presente liberatoria, e che, pertanto, questa iniziativa implica il trattamento dei dati personali del partecipante ed il suo utilizzo per fini ad essa correlati;
· che il materiale e le immagini, prodotti in originale nel suddetto Concorso si intendono di proprietà esclusiva della Fondazione CRC 
· del Bando del Concorso in esame 

AUTORIZZA FONDAZIONE CRC

· a titolo gratuito, senza limiti di tempo, all’utilizzo, alla pubblicazione e alla diffusione delle fotografie, immagini, registrazioni e riprese audio/video effettuate nell’ambito delle attività di cui al sopraindicato Concorso, relative alla propria persona, sui canali social network dell’ente (Facebook, Instagram, Youtube e Twitter) o su testate giornalistiche o in iniziative editoriali, nonché su tutti i canali di comunicazione ufficiali della Fondazione CRC ai fini documentativi, informativi, promozionali, didattici e divulgativi, nonchè alla conservazione di tali fotografie, immagini, riprese e/o registrazioni audio/video nei propri archivi informatici e/o cartacei;

CONFERMA

· di non aver nulla a pretendere in ragione di quanto sopra indicato e di rinunciare irrevocabilmente a qualsiasi corrispettivo e ad ogni diritto, azione o pretesa derivante da quanto sopra autorizzato

DICHIARA 

· di aver acquisito il consenso alla diffusione dei dati personali e delle immagini da parte dei soggetti eventualmente coinvolti nel proprio elaborato e/o nel proprio materiale prodotto nell’ambito del suddetto Concorso

VIETA

· l'uso delle fotografie, immagini, registrazioni e riprese audio/video di cui sopra in contesti che pregiudichino la dignità, l’onore e la reputazione personali ed il decoro e comunque per uso e/o fini diversi da quelli indicati. 


INFORMATIVA PER IL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI 
AI SENSI DELL’ART 13 DEL REGOLAMENTO EUROPEO N.679/2016

Il “Regolamento Europeo 2016/679 relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al Trattamento dei Dati Personali, nonché alla libera circolazione di tali dati” (da ora in poi GDPR) prevede la tutela delle persone e di altri soggetti rispetto al trattamento dei dati personali.
La Fondazione Cassa di Risparmio di Cuneo, siglabile FONDAZIONE CRC, ai sensi dell’articolo 13 del Regolamento UE 2016/679, informa l’interessato/a che s’impegna a trattare i suoi dati, secondo i principi stabiliti dall’articolo 5.
Per ulteriori informazioni sui trattamenti di dati personali operati da Fondazione CRC si rimanda alla sezione Privacy del sito web istituzionale della Fondazione CRC al seguente link: https://fondazionecrc.it/privacy/   

Titolare del Trattamento dei Dati personali
Titolare del Trattamento dei Dati è la FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI CUNEO – siglabile FONDAZIONE CRC – con sede in CUNEO (12100) (CN) – Via Roma n.17 – C.F. 96031120049 – in persona del Presidente/Legale Rappresentante pro tempore.
I dati di contatto del Titolare del Trattamento sono:
- Indirizzo della sede: CUNEO (12100) (CN) - Via Roma n.17 
- E-mail: info@fondazionecrc.it

Oggetto e finalità del trattamento 
I dati personali sono trattati per le seguenti finalità:
1. Produzione di fotografie, immagini, riprese audio – video, registrazioni audiovideo nell’ambito dell’iniziativa di cui alla Liberatoria che precede.
2. Attività documentative, didattiche, divulgative, informative e promozionali connesse all’iniziativa e per le finalità di cui alla liberatoria che precede.

Modalità di trattamento dei dati.
I dati personali saranno oggetto di operazioni di trattamento nel rispetto del quadro normativo di riferimento e degli obblighi di riservatezza cui è ispirata l’attività della Fondazione CRC, saranno trattati con strumenti cartacei, informatici, elettronici e con ogni altro tipo di supporto idoneo, nel rispetto delle misure di sicurezza previste dal Regolamento UE 2016/679.
Il personale incaricato raccoglierà e tratterà i suddetti dati personali unicamente per la gestione della partecipazione alle iniziative indicate nella liberatoria che precede e per finalità in essa indicate.

Consenso
Il conferimento dei dati è facoltativo, il mancato consenso non permetterà l’utilizzo delle immagini e/o degli altri materiali audiovisivi contenenti l'immagine, il nome e la voce del soggetto interessato per le finalità sopra indicate.

Comunicazione e diffusione dei dati
Nei limiti pertinenti alle finalità di trattamento indicate nella liberatoria che precede, i dati personali dell’interessato/a (immagini e riprese audiovisive ecc…) potranno essere comunicati a soggetti terzi, connessi alla partecipazione.

Periodo di conservazione
I dati raccolti saranno conservati per un arco temporale non superiore al conseguimento delle finalità per le quali sono trattati e/o per il tempo necessario per obblighi di legge. 

Diritti dell’interessato/a
All’interessato/a spettano i diritti di cui agli artt. da 15 a 22 GDPR, in particolare il diritto di accesso ai propri dati personali secondo quanto disciplinato dall'art. 15 del Regolamento UE 679/2016, la rettifica o la cancellazione degli stessi o la limitazione del trattamento previsti rispettivamente dagli artt. 16, 17 e 18 del Regolamento UE 679/2016; l'opposizione al trattamento dei propri dati personali di cui all'art. 21 del Regolamento UE 679/2016, la portabilità dei dati (diritto applicabile ai soli dati in formato elettronico) disciplinato dall'art. 20 del Regolamento UE 679/2016, la revoca del consenso ove previsto, diritti da esercitare nei confronti del Titolare del Trattamento.
L’interessato/a ha diritto anche di proporre reclamo all’Autorità Garante per la Protezione dei dati personali ai sensi dell’articolo 77 del GDPR.

